
	

Session	3		
Spørgsmål	til	selvevaluering	

	
	
1.	I	mange	tilfælde	vil	en	anbringelse	i	en	plejefamilie:		

a. Være	vanskelig	for	barnet,	fordi	det	på	samme	tid	har	mistet	en	familie	og	fået	en	ny	
familie		

b. Være	en	glædelig	begivenhed	for	barnet,	der	endelig	modtager	opmærksomhed	og	
kærlighed		

c. Straks	vise	om	barnet	og	familien	er	”kompatible”:	hvis	barnet	viser	manglende	glæde	og	
afvisning,	betyder	det,	at	familien	ikke	kan	møde	barnets	behov		

d. Vil	der	være	en	overgangsperiode	på	–	sædvanligvis	–	et	par	dage		
	
2.	Fortællingen	i	sessionen:		

a. Giver	eksempler	på	fejl,	som	plejefamilien	laver		
b. Viser,	at	barnet	ikke	brød	sig	om	plejeforældrene,	fordi	de	ikke	udviste	tilstrækkeligt	

kærlige	følelser		
c. Viser	barnets	typiske	reaktioner,	når	det	bliver	anbragt	i	en	ny	familie		
d. Beskriver	en	tilstand	af	forvirring,	sorg	og	alarm,	der	aldrig	er	blevet	løst		

	
3.	I	overgangsperioden	mellem	den	tidligere	og	nuværende	familie:		

a. Kan	omsorgsgivere	ikke	hjælpe	barnet	på	nogen	måde		
b. Bør	omsorgsgivere	være	bekymrede.	Det	vil	være	omsorgsgiverenes	skyld,	hvis	barnet	ikke	

viser	tegn	på	kærlige	følelser		
c. Bør	omsorgsgivere	fokusere	på	at	lære	barnet	rigtigt	mange	færdigheder		
d. Bør	omsorgsgivere	være	meget	tålmodige	og	ikke	blive	nervøse		

	
4.	For	at	hjælpe	barnet	til	at	komme	over	denne	overgangskrise	vil	det	være	godt:		

a. At	skabe	daglige	rutiner	som	at	læse	den	same	godnat	historie	på	samme	tid	hver	dag		
b. At	skabe	sammenhængende	adspredelser,	så	barnet	ikke	kommer	til	at	tænke	for	meget	

på	sine	problemer		
c. At	invitere	venner	og	arrangere	ferieture		
d. At	lade	barnet	være	alene	eller	sammen	med	udefrakommende	i	nogle	timer	om	dagen		

	
5.	Frygten	for	adskillelse:		

a. Er	tydeligere,	når	barnet	oplever	konflikter	og	fortæller	om	sine	problemer		
b. Bliver	løst	på	kort	tid		
c. Kan	føre	til	overdreven	tilpasningsadfærd	(gør	hvad	som	helst	for	at	tilpasse	sig	den	nye	

omsorgsgiver)	hos	barnet		
d. Bliver	mindre,	som	barnet	bliver	ældre	

LØSNINGER:	1a;	2c;	3d;	4a;	5c 
 


